

Čtyřlístek navštívil Tábor Barrandov

Díky táboru pro děti českých filmařů v údolí řeky Krounky je náš region velice oblíbený

Kutřín – Školní prázdniny už patří minulosti. Skončil i Tábor Barrandov – letní dětský tábor pro děti českých filmařů, který se uskutečňuje již několik desítek let v malebném údolí říčky Krounky nedaleko Skutče. Díky němu je náš region mezi českými filmaři velice populární.

Známi hosté

Na táboře vyrůstali potomci řady významných umělců, např. režisérů Jakubiska, Vláčila, scénaristů Körnera, Dietla, či Zdeňka Svěráka. Jeho dnes již dospělý syn, držitel Oscara a bývalý tábormík, Honza, dodnes vzpomíná na své první dětské pusy s prázdninovou láskou Mariánkou, které se udály právě zde. Na táboře trávil letos léto podruhé i vnuk scénaristy Jaroslava Dietla, jehož maminka na něj také jezdila a hrála si s dětmi režiséra Smyczka. Malý Vašík – vnuk režisérky Marie Poledňákové, je na táboře již po šesté a moc se mu na něm líbí. Synové režisérů Juraje Herze a Evalda Schorma dokonce dělali na Táboře Barrandov oddílové vedoucí.

Jedna z nejlepších možností, jak strávit léto, je pro děti návštěva dětského tábora. Během července a srpna, jich u nás probíhá nespočet. Filmařský Tábor Barrandov je však svým způsobem a programem ojedinělý. Za dětmi každoročně jezdí filmaři a přímo u nich ve velkém vojenském stanu pro ně organizují táborové premiéry nových českých filmů. Kreslený film Čtyřlístek ve službách krále letos přivezl jeho producent Miloslav Šmídmajer: „Byl jsem na tomto táboře jako host několikrát a měl jsem tu opakovaně obě děti. Byl jsem udiven nadšením, s jakým zápalem všichni vedoucí a instruktoři tábor vedou. Má tu velkou tradici. Je to akce, která přináší pro děti krásné vzpomínky.“ „Jsem překvapen, že něco takového ještě existuje“, doplňuje producenta Šmídmajera autor postavíček Čtyřlístku a jeho kreslíř Jaroslav Němeček. „Příběhy Čtyřlístku už dlouho zasazují do prostředí počítačů a moderní techniky. Líbí se mi, že si tu děti v lese hrají stále ještě bez mobilů a notebooků.“

Český fenomén

Čtyřlístek je českým fenoménem. Jaroslav Němeček ho kreslí od roku 1969, kdy vyšlo jeho první číslo. „Byli jsme tenkrát s mojí ženou Lucíí na dovolené v Itálii. Uchvátilo mě, že tam mají na pultech spoustu komiksů pro děti. Bylo nám líto, že nic podobného nevychází u nás. A tak jsme vymysleli Fifinku, Mýšpulína, Bobíka a Pinďu a od roku 1969 kreslím dětem jejich příběhy dodnes.“

Před promítáním filmu se děti dozvěděly, jak čtyřlístek vznikl i jak oživil na stříbrném plátně. Jaroslava Němečka doprovázely

obživlé postavičky Fifinky a Pinďi a byl přímo na rozhrání. Dětem kreslil do památníků oblíbené postavičky, a kdyby ho z obětí dětí nevyvobodila jeho žena Lucie, musel by na táboře zůstat až do jeho konce.

Celým táborem se jako zlatá nit pnula celotáborová etapová hra „Putování po hedvábné stezce – Karavana Barrandov 2013“. Malí tábormíci na vlastní kůži prožívali napínavý příběh. Stali se součástí obchodních karavan, které vypravil mocný sultán Saladin z Damašku do daleké Číny. Jejich úkolem bylo obstarat vzácné dary, které si vyzádala princezna Ismat jako podmínku pro svatbu se Saladinem. Strhující atmosféru celé hry dokreslovaly krásné původní filmové kostýmy a rekvizity zapůjčené divizi Fundus Barrandov Studia. Z daleké cesty si každé dítě přivezlo jako suvenýr originální ručně tkaný asijský šátek. Přimo z Afghánistánu je leteckým speciálem dovezli vojáci Armády ČR (AČR) z partnerského 102. průzkumného praporu.

Prostějovští průzkumáci spolupracují s barrandovskými filmaři pravidelně. Letos dětem postavili adrenalinové lanové centrum v korunách stromů kolem tábora, naučili je plavbě na raftech, představili jim činnost AČR na zahraničních misích a s nejstaršími dětmi vyrazili na třídní „puták“, kde se jim snažili vstřípat základy přežití v přírodě. Největší ohlas sklídila ukázka vozidla Land Rover Defender 130 Kajman. Kajman je určen k plnění bojových a speciálních úkolů v sestavě výsadkového praporu. Může být přepravováno vzduchem a vysazeno na padácích nebo z vrtulníku. Děti si mohly „osahat“ lafetované kulometry ráže 12,7 mm NSV a 7,62 mm PKBM. Průzkumáci jim přitom ukázali i další zbraně včetně legendárního samopalu vz. 58 a nové útočné pušky CZ 805 BREN.

Radan Kukul, vedoucí tábora



SULTÁN SALADIN se svojí družinou při slavnostním zahájení hry „Putování po hedvábné stezce – Karavana Barrandov 2013“.



OŽIVLÉ FIGURKY ZE ČTYŘLÍSTKU byly pro malé tábormíky samozřejmě mimořádným lákadlem.



NEJVĚTŠÍ OHLAS u dětí vzbudilo armádní vozidlo Rand Rover Defender 130 Kajman. Mohly si jej do detailu osahat a samozřejmě se na něm vyfotit s vojáky na památku. Foto: archiv organizátorů tábora